

今冬首场雪比往年来得晚些

迟了近一个月,全市降水量平均仅0.6毫米

本报12月9日讯(记者 秦国玲)9日,潍坊市迎来了今冬首场降雪,在经历连续的雾霾天之后,冷空气带来的降雪,让潍坊市区的空气清爽不少。潍坊市气象局分析,由于11月潍坊地区气温偏暖,今冬首场降雪比往年来得晚了一些,未来一周以晴好为主。

“太好了,下雪了,盼了那么长时间终于下雪了!”9日上午,当细碎的雪花飘落时,走在路上的市民们都惊喜不已。街道两旁的植被上落了一层薄薄的雪,洁白而单薄。可以看到道路上的雪随风旋起,小区内的马路被雪花打得更加湿润,而汽车顶上则已经盖上了一层白色绒衣。市民盼望已久的今冬第一场雪悄然而至,只是和去年相比,今年的降雪晚了不少。

记者了解到,2012年11至12月份,潍坊降雪频繁,两个月全市的降水量与常年同期相比,11月份增长100个百分点,12月份增长近300个百分点。而2013年冬天,首场降雪来的比常年晚一些,推迟了近一个月。“最近这一段时间潍坊连续遭遇雾霾天气,特别期待下雪,终于下雪了,虽然今年的雪来了迟了点,但是迟来总比不来强。”潍坊市气象局工作人员表示。

记者从潍坊市气象局获悉,此次降雪主要集中在东边,不是全市性降雪,市区没有出量。昌邑最大3.4毫米,寒亭1.1毫米,高密1.2毫米,全市平均0.6毫米。工作人员介绍,由于今年11月潍坊的确气温偏暖,降雪的条件不足,因此今冬首场降雪晚了近一个月的时间。11月,潍坊市也曾遭遇了几次冷空气的影响,不过由于气温偏高,下得却是雨。一般来说,潍坊的初雪日会出现在立冬以后,一般在11月10日前后。一般进入12月,潍坊市早就下过好几场雪了。目前已经过了“大雪”节气,冷空气会越来越强,降雪将逐渐频繁,但本周,再有降雪的可能性不大。



9日,潍坊市迎来了今冬首场降雪。
本报记者 孙国祥 摄

《蜂蜜市场调查》追踪:

哪有好蜂蜜,请您来推荐



本报12月9日讯(记者 马媛媛)9日,本报《市场上超六成蜂蜜是假货》报道后,引起市民的关注。不少热心市民给本报打来热线介绍辨别真假蜂蜜的“妙招”,也有市民称,潍坊青州市和临朐县“土产”的蜂蜜品质就不错。

本报发起的“打击假蜂蜜”活动受到市民的关注。9日一大早,市民曹女士就给本报打来热线,想通过本报教大家几招辨别假蜂蜜的“妙招”。她说,市民可以把

蜂蜜倒入透明的杯子里,然后再倒入白开水观察蜂蜜水的透明度。假蜂蜜一般用糖浆等冒充,看起来特别清澈透亮;而真蜂蜜相对来说不是很清亮。

除了介绍辨别“妙招”,也有不少市民打来热线推荐自己买过的“好蜂蜜”,市民从女士说,她曾经在文化路附近的摊点上买过一次蜂蜜,样子不好看,但是品质不错;从事金融行业的刘先生,他老家临朐县就有很多养蜂人,看起来品质不

错,想喝蜂蜜的市民,可以去购买一些尝尝。还有不少市民推荐青州的蜂蜜,市民贾女士说,青州有不少蜂蜜合作社,质量把关严,市民可以前去选购。

潍坊哪里有好蜂蜜?能否经受住层层质量考验?本报发起的“打击假蜂蜜”活动还将继续,如果你有蜂蜜推荐,可以拨打本报监督热线18663676778进行交流。本报将对市民推荐的好蜂蜜进行质量监督,还将对品质较好的蜂蜜做重点推荐。

读者互动

如何辨别假蜂蜜

孙先生:可以看蜂蜜在不同温度下的变化。温度低的时候,蜂蜜就变浓一些,温度高的时候,蜂蜜就会稀一些。这种方法用来辨别结晶慢的蜂蜜。但有些蜜是不结晶的,不代表它是假的,比如说纯的洋槐蜜,很多便宜的蜂蜜都是打着洋槐蜜的名号,让人真假难辨。

李女士:如果可以,打开盖闻一闻、尝一尝。真的蜂蜜不会有明显的香味,蜂蜜味道是由采集的花朵决定的,是一种淡淡的花香味,加了香精的假蜂蜜总会给人太香甜的感觉。最后挖一勺放进口里尝一尝,真蜂蜜在舌尖是清甜的,带有一股花香,但到了喉咙里有点辛辣,假蜂蜜就是糖水加果胶,不会有辣喉感。

韩女士:有一种简单的辨别方法,那就是将蜂蜜倒入85℃以上的开水中,假蜂蜜因为只含有糖分,即使里面放了香精,其味道也是浓郁刺鼻,而没有天然植物的清香淡雅。